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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim-ES, referente ao 1º 

Período da 1ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura, 

realizada no dia 01 de janeiro de 2021. _________ 

 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois 

mil e vinte e um, sob a Presidência do Vereador José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, iniciou-

se, às dezesseis horas e quinze minutos, nas dependências do próprio Poder Legislativo, a Sessão 

Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, referente ao Primeiro 

Período da Primeira Sessão Legislativa da Nona Legislatura, para posse dos vereadores, do 

prefeito e do vice-prefeito eleitos para o mandato de 2021/2024. / Mestre de Cerimônia: — Dá 

início à Sessão Solene do Poder Legislativo, convidando o Vereador José Carlos Corrêa Cardoso 

Júnior, eleito com o maior número de votos, para que tome assento à Mesa Principal, de onde 

presidirá a presente cerimônia. Agora, convida para tomarem assento nos lugares que lhes foram 

reservados os seguintes vereadores: Adriano Pereira Verediano, Alexandre Andreza Macedo, 

Alexandre Valdo Maitan, Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo Tomaz Bucker, Brás Zagotto, 

Delandi Pereira Macedo, Diogo Pereira Lube, Ely Escarpini, Evandro Miranda, Leonardo 

Cleiton Camargo, Leonardo Pinheiro Dutra, Marcelo Fávero de Oliveira, Paulo Grola, Paulo 

Sérgio de Almeida, Sandro Dellabella Ferreira, Sebastião Ary Correa e Sílvio Coelho Neto. 

Composto o plenário da Câmara Municipal, convida o Exmo. Sr. Prefeito eleito Victor da Silva 

Coelho para tomar assento à Mesa Principal. Registra que a Sra. Keila Cristina Vetoraci Duarte 

Coelho, esposa do Sr. Prefeito, já tomou assento nas cadeiras ao lado da tribuna. Também 

convida o Exmo. Sr. Vice-Prefeito eleito Ruy Guedes Barbosa Júnior para tomar assento à Mesa 

Principal. Ressalta que a Sra. Cláudia Mara Ribeiro Ferreira Guedes, esposa do Sr. Vice-Prefeito, 

também já tomou assento nas cadeiras ao lado da tribuna. Convida o Procurador da Câmara 

Municipal, Dr. Pedro Henrique Ferreira Vassalo Reis, que vai assessorar os trabalhos, para 

também tomar assento à Mesa Principal. Diz que as demais autoridades estão representadas pela 

Mesa Principal. Composta a Mesa, convida a todos para, de pé, acompanharem a execução do 

Hino Nacional Brasileiro e, em seguida, do Hino do Município de Cachoeiro de Itapemirim. 

Agora, passa a palavra ao Presidente José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, que escolherá um dos 

vereadores para secretariar os trabalhos da Mesa. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior 

(Presidente): — Convida o Vereador Marcelo Fávero de Oliveira para secretariar os trabalhos da 

sessão de posse. Antes de dar prosseguimento à sessão, convida a todos para consagrarem este 

ano e o mandato dos vereadores a Deus, fazendo a oração do Pai Nosso. Registra que todos os 

vereadores eleitos já apresentaram os seus diplomas e as suas declarações de bens, conforme 

exige a legislação. Sendo assim, convida a todos os vereadores a ficarem de pé com a mão direita 

estendida. Pede ao secretário que leia o termo de posse e, em seguida, faça a chamada dos 

vereadores para que declarem: ―Assim prometo.‖ / Marcelo Fávero de Oliveira (Secretário): 

— Faz a leitura do seguinte compromisso de posse: ―Prometo cumprir a Constituição Federal, a 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica do Município, observar as leis, desempenhar o mandato 

com honradez, dentro dos princípios da legalidade e da moralidade pública, e trabalhar pelo 

bem-estar e pelo progresso do Município‖. / Adriano Pereira Verediano: — Assim prometo. / 

Alexandre Andreza Macedo: — Assim prometo. / Alexandre Valdo Maitan: — Assim 

prometo. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Assim prometo. / Arildo Tomaz Bucker: — 

Assim prometo. / Brás Zagotto: — Assim prometo. / Delandi Pereira Macedo: — Assim 

prometo. / Diogo Pereira Lube: — Assim prometo. / Ely Escarpini: — Assim prometo. / 
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Evandro Miranda: — Assim prometo. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: — Assim 

prometo. / Leonardo Cleiton Camargo: — Assim prometo. / Leonardo Pinheiro Dutra: — 

Assim prometo. / Marcelo Fávero de Oliveira: — Assim prometo. / Paulo Grola: — Assim 

prometo. / Paulo Sérgio de Almeida: — Assim prometo. / Sandro Dellabella Ferreira: — 

Assim prometo. / Sebastião Ary Correa: — Assim prometo. / Sílvio Coelho Neto: — Assim 

prometo. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior (Presidente): — Declara empossados os 

nobres vereadores para a legislatura 2021/2024. Convida os Exmos. Srs. Prefeito eleito Victor da 

Silva Coelho e o Vice-Prefeito eleito Ruy Guedes Barbosa Júnior para que fiquem de pé e com a 

mão direita estendida. Lembra que ambos também apresentaram seus diplomas e suas 

declarações de bens, conforme exige a legislação. Solicita ao secretário que leia o termo de posse 

para, em seguida, o prefeito e o vice-prefeito declararem: ―Assim prometo‖. / Marcelo Fávero 

de Oliveira (Secretário): — Procede a leitura do compromisso de posse: ―Prometo cumprir a 

Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica do Município, observar as leis, 

desempenhar o mandato com honradez, dentro dos princípios da legalidade e da moralidade 

pública, e trabalhar pelo bem-estar e pelo progresso do Município‖. / Victor da Silva Coelho: — 

Assim prometo. / Ruy Guedes Barbosa Júnior: — Assim prometo. / José Carlos Corrêa 

Cardoso Júnior (Presidente): — Declara empossados os nobres Prefeito Victor da Silva Coelho 

e o Vice-Prefeito Ruy Guedes Barbosa Júnior para o mandato de 2021/2024. / Mestre de 

Cerimônia: — Informa que, agora, será franqueada a palavra aos vereadores pelo tempo de três 

minutos. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: — Inicia o seu discurso fazendo uma oração à 

Virgem Maria. Cumprimenta o prefeito, o vice-prefeito, os vereadores, o público presente e os 

internautas. Diz que esta data coroa os esforços de cada um dos vereadores, sejam quais tenham 

sido as suas estratégias. Salienta que os colegas alcançaram os seus objetivos, pois uma parcela 

da população acreditou e depositou nos eleitos um sentimento de esperança nos seus mandatos, 

assim como no prefeito e no vice-prefeito, que vão administrar, por quatro anos, o Município de 

Cachoeiro de Itapemirim. Ressalta que cada um possui apenas um voto, que é o próprio; então, 

conclui que quem tem realmente méritos pela eleição dos presentes é a população cachoeirense, 

que votou, no dia 15/11, nos vereadores eleitos e também naqueles que não se elegeram. Registra 

que os mandatos são dos eleitores que esperam dos vereadores o maior esforço para bem gerir os 

recursos públicos em prol do bem comum. Enfatiza que não nega os esforços empreendidos na 

pré-campanha e na campanha em busca dos votos, pois só quem passa pelo processo sabe que se 

eleger vereador não é fácil, quem dirá se reeleger. Analisa que, infelizmente, nem todos 

reconhecem o trabalho dos edis e acham que é alguma quantia que irá definir o resultado da 

eleição. Diz que esse pensamento ofende a cada um dos vereadores, ou pior, ofende àqueles que, 

sem interesse pessoal, apoiaram os seus candidatos. Fala sobre o esforço do seu pai, que todos os 

dias acordava às 5:30 horas e dormia às 23:30 horas, e de sua mãe, que subia e descia morros, 

debaixo do sol de 40 graus ou de chuva pesada, sempre o acompanhando na campanha. Relata 

ainda o esforço de seus apoiadores raros que o acompanhavam nos momentos livres e cita o 

nome de três, que representam todos, o Antônio, o Gastão e o Galo. Frisa que foi pela graça de 

Deus e pelo somatório de forças que conseguiu se eleger. Deixa claro que, agora, os vereadores 

têm a importante missão de garantir a independência do povo, da Câmara e do Município de 

Cachoeiro de Itapemirim. Dirigindo-se aos colegas de mandato, pede que não se esqueçam de 

que os vereadores são representantes dos duzentos e dez mil cachoeirenses, aos quais os edis 

devem satisfação. Agradece a Deus, que lhe permitiu estar na Câmara hoje, a sua família, ao seu 

pai e a sua mãe, que estão presentes na sessão, as suas irmãs, Julyana e Thaís, e a cada um dos 

dois mil quinhentos e dezenove eleitores, que depositaram parte de sua esperança nele, José 

Carlos, e enfatiza que o trabalho começa agora. / Adriano Pereira Verediano: — Agradece a 
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Deus por tudo o que Ele tem feito em sua vida e por ter lhe sustentado de pé até o momento. 

Cumprimenta o prefeito, o vice-prefeito, os vereadores e os funcionários da Casa. Diz que está 

na Câmara porque foi escolhido pelo povo, o qual vai representar com toda a sua força. Afirma 

que buscará sempre estar ao lado da população e espera que a Casa, juntamente com o Executivo, 

possa honrar todos aqueles que saíram de seus lares em um momento difícil, que ainda não 

acabou, para depositar seus votos de confiança e de credibilidade nos vereadores. Ressalta que 

jamais deixará de atender a população e pede a todos os vereadores que acompanhem esse 

pensamento, porque Cachoeiro merece muito mais. Agradece ainda aos eleitores que estão 

assistindo a sessão pela Internet e diz que todos poderão contar com ele, Adriano, assim como 

também o prefeito para ajudar naquilo que for anseio da população. / Alexandre Andreza 

Macedo: — Cumprimenta o prefeito, o vice-prefeito, os vereadores, o público presente e os 

internautas. Parabeniza os colegas vereadores, o Prefeito Victor Coelho, pela reeleição, e o Vice-

Prefeito Guedes e deseja a todos sorte nessa nova empreitada de mais quatro anos. Registra que o 

compromisso de representar os duzentos e dez mil cidadãos cachoeirenses é muito grande. 

Salienta que ele, Alexandre, está partindo para o seu terceiro mandato e agradece pelos mil 

trezentos e quarenta e cinco votos que recebeu. Diz que a Câmara é do povo e que, por isso, os 

vereadores representam os anseios da população dos distritos e da sede do Município. Explica 

que é a Câmara que aprova os projetos do Legislativo e do Executivo, Poderes distintos, mas que 

devem trabalhar lado a lado. Repete que os vereadores são os representantes da população e que, 

juntamente com os seus assessores, fazem as reinvindicações para atender aos anseios do povo. 

Deseja aos dezenove vereadores sucesso, compromisso e lealdade. Enfatiza que a divisão não 

leva a lugar algum e, por isso, os colegas vereadores devem ser parceiros para que a Câmara 

possa funcionar bem. / Alexandre Valdo Maitan: — Cumprimenta o presidente da Mesa, os 

vereadores, o prefeito, o vice-prefeito e o público. Registra que só Deus pode dar a força que 

todos necessitam para vencer o próximo ano. Ressalta que os desafios dos Municípios são os 

mesmos dos Estados e que é preciso renovar a esperança dos cidadãos, oportunizar a geração de 

empregos e renda e fazer com que as pessoas encontrem na fé, na família, nos amigos e 

principalmente nas lideranças políticas o referencial de que algo bom pode ser feito em favor da 

população. Deseja muito sucesso ao vice-prefeito e ao prefeito, que foi reconduzido ao poder 

pelo povo. Destaca que a eleição terminou e agora aqueles que foram eleitos têm um 

compromisso com a cidade; por isso, espera que o prefeito faça uma ótima administração para 

que a legislatura também possa ser uma das melhores. Como católico, jura sobre a Bíblia que vai 

honrar, no exercício do seu mandato, cada voto recebido e diz que, a partir de agora, não são 

mais vereadores ou candidatos, e sim o Poder Legislativo, que fará de tudo para entregar a 

Cachoeiro de Itapemirim o melhor mandato e a melhor ajuda ao prefeito, por meio de parceria, 

para que possam ficar reconhecidos na história como grandes legisladores e a população tenha 

orgulho de seus mandatos. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Cumprimenta o prefeito, o 

vice-prefeito, o presidente da Mesa, os vereadores e o público. Agradece a Deus porque a 

reeleição é muito difícil. Diz que foi uma honra voltar para a Câmara, sendo reeleito com dois 

mil e noventa e seis votos. Também agradece a sua esposa, pois, muitas vezes, ela, que é 

costureira, parou o trabalho para ajudá-lo. Deixa claro que honrará cada voto que lhe foi dado e 

também os que não foram. Comenta que Cachoeiro tem duzentos e dez mil cidadãos e cento e 

quarenta mil eleitores e frisa que vai honrar todos os cachoeirenses, trabalhando muito mais do 

que trabalhou em seu mandato anterior. Avalia que foi aprovado pela população, visto que 

conseguiu mais de 100% dos votos que recebeu em sua primeira eleição, o que aumenta a sua 

responsabilidade. Lembra que os colegas fizeram as suas campanhas cheios de vontade de 

trabalhar e, agora que foram empossados, devem cumprir todas as obrigações do cargo de 
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vereador. / Arildo Tomaz Bucker: — Cumprimenta a todos os presentes. Agradece a Deus, aos 

vereadores, a sua esposa Penha e as comunidades de Valão de Areia, Itaoca e Alto Moledo. 

Explica que a sua eleição para o cargo de vereador é um sonho que se tornou realidade e diz que 

quer aprender muito com os colegas da Câmara nessa nova caminhada. Diz que sabe pouco e, 

por isso, pede a ajuda de cada um dos vereadores. Deixa claro que os colegas podem contar com 

ele, pois estará sempre à disposição de todos, do prefeito, do presidente e dos demais vereadores. 

Frisa que está na Câmara para somar em favor de Cachoeiro de Itapemirim. / Brás Zagotto: — 

Cumprimenta os vereadores, o prefeito, o vice-prefeito, o público presente e os internautas que 

estão assistindo a sessão. Parabeniza o colega Juninho por ter sido o vereador mais votado. 

Também cumprimenta as esposas do prefeito e do vice-prefeito. Salienta que a eleição para 

vereador é a mais difícil de todas. Conta que está no seu sexto mandato, que chegou à Câmara 

em 1996 e que, antes disso, era mecânico de bicicleta no Bairro Vila Rica. Lembra que o ex-

prefeito José Tasso o convidou para ser candidato a vereador e está na Câmara até hoje. Fala 

sobre o orgulho de poder subir na tribuna e por representar o povo de Cachoeiro mais uma vez. 

Ressalta que ganhar uma eleição é difícil, mas ganhar seis e uma suplência é muito mais 

complicado. Comenta que a última reeleição foi bastante difícil, pois várias pessoas estavam nas 

redes sociais batendo nos vereadores, que votaram muitos projetos bons para o Município. 

Destaca que o projeto do subsídio apreciado na Câmara segurou o aumento das passagens de 

ônibus até hoje e igualou o preço da tarifa, por exemplo, da linha Cachoeiro x Burarama, cujo 

valor era 9 reais e 20 centavos, ao pago em toda a cidade, que é de 3 reais e 80 centavos. 

Menciona que essa situação do povo batendo nos vereadores foi difícil, mas conseguiu a 

reeleição, graças a Deus e ao trabalho que fez durante os últimos quatros anos na Câmara. 

Registra que há trinta anos não bebe e que no Grupo de Alcoólicos Anônimos aprendeu a aceitar 

as pessoas como elas são. Diz que ficou feliz, porque teve mais de setecentos votos na Vila Rica, 

o que demonstra que o povo do bairro o ama, assim como ele, Brás, ama aquela comunidade. 

Analisa que, mesmo com a pandemia, com a enchente e com o prefeito não podendo fazer tudo o 

que aquela comunidade merece, a população do Bairro Vila Rica depositou o nome dele nas 

urnas das Escolas CIE e Anísio Ramos. Afirma que fará tudo para honrar os mil trezentos e 

dezessete votos que recebeu, trabalhando pelo bem da população. Salienta que os Poderes 

Executivo e Legislativo são independentes, mas diz que a Câmara deve estar em harmonia com o 

prefeito, que cuida da cidade. Agradece às pessoas que estiveram com ele nessa campanha, 

especialmente a sua esposa Sílvia e seus filhos Gabriel, Leandro e Breno. Registra que, muitas 

vezes, o político atende mais a população do que a própria família. Comenta que o vereador é a 

vidraça do povo, pois esse político está nas ruas todos os dias, sendo mais difícil para um 

prefeito, um deputado ou um senador ter contato direto com a população. Agradece ao Valentim, 

que foi o seu braço direito durante a campanha, e também a toda a sua assessoria. Conta que o 

Cleber é seu assessor desde o primeiro mandato, há vinte e quatro anos. Pede a Deus que 

abençoe a todos e que a vacina contra o Covid-19 chegue o mais rápido possível ao Brasil. 

Deseja um feliz 2021 a todos. / Delandi Pereira Macedo: — Cumprimenta o Vereador Juninho 

Côrrea e a todos os colegas que conseguiram conquistar o povo cachoeirense e ganharam a 

eleição, dentre os quatrocentos candidatos que concorreram nesse pleito. Também cumprimenta 

o Prefeito Victor Coelho, que foi reeleito, o Vice-Prefeito Ruy Guedes e as suas digníssimas 

esposas. Deseja sucesso a todos e espera que os seus mandatos sejam coroados com muitas 

vitórias, as quais serão também do povo cachoeirense. Como já mencionado anteriormente, 

afirma que o Executivo, cumprindo bem o seu papel, favorece o trabalho da Câmara, porque, 

mesmo sendo Poderes independentes, são harmônicos e precisam fazer com que Cachoeiro 

cresça ainda mais no sentido econômico e financeiro, para que o povo seja valorizado. 
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Cumprimenta o ex-presidente da Câmara Alexon Cipriano e a ex-vereadora Renata Fiório, que 

estão acompanhando a sessão e honraram os seus mandatos nos últimos quatro anos, defendendo 

os interesses da população cachoeirense. Exalta o nome de sua esposa Débora e de seu filho, que 

estão presentes na sessão. Fala de forma especial de toda a sua família, que lhe ensinou o 

caminho correto. Cita Romanos, capítulo 13, que diz o seguinte: ―Porque não há autoridade que 

não venha de Deus; as autoridades que há foram ordenadas por Deus‖. Salienta que, hoje, os 

vereadores, o prefeito e o vice-prefeito estão tomando posse em Cachoeiro por intermédio do 

voto da população e da autoridade de Deus. Comenta que isso aumenta ainda mais a 

responsabilidade de todos no sentido de representar bem o povo de Cachoeiro, porque devem 

respeitar o voto de cada cidadão e a autoridade que lhes foi concedida por Deus. Enfatiza que 

continuará o seu trabalho em defesa da família e dos direitos do povo. Afirma que em hipótese 

alguma pode abrir mão de defender o interesse de todos os moradores de Cachoeiro. Fala sobre a 

nobre função dos vereadores, pois, em meio a tantos outros, foram escolhidos para cumprir um 

mandato de quatro anos. Parabeniza o Vereador Juninho Côrrea, que foi o mais votado, e também 

o colega Marcelinho Fávero, o menos votado. Inclusive diz que o voto do Vereador Marcelinho 

tem o mesmo valor que o do colega Juninho Côrrea, assim como o dos outros edis. Deixa claro 

que na Câmara não há grande ou pequeno, branco ou preto, rico ou pobre, e sim uma enorme 

responsabilidade da parte de cada um dos vereadores ao representar o povo de Cachoeiro de 

Itapemirim. / Diogo Pereira Lube: — Cumprimenta a Mesa Diretora, o prefeito, o vice-prefeito, 

os vereadores e os colegas Juninho Côrrea e Leonardo Pinheiro, dos quais teve a honra de ser 

professor. Agradece a sua noiva Endrica, que está presente, a sua filha Helena, as suas irmãs 

Luciene e Luziane e faz menção à memória de seus pais, Dona Fezoca e Seu Gersi, que já 

faleceram, mas moldaram o seu caráter e a sua vontade de lutar contra as injustiças sociais. 

Também agradece à população por ter depositado novamente a confiança nele, Diogo, para 

fiscalizar, legislar e contribuir para que os Poderes Executivo e Legislativo se façam presentes na 

vida do povo. Diz que uma cidade se desenvolve melhor quando esses dois Poderes 

independentes caminham juntos e se ajudam. Explica que aos vereadores cabe indicar obras, 

pedir informações, fiscalizar e até sugerir projetos ao Poder Executivo. Salienta que tem como 

bandeiras lutar contra as injustiças sociais e buscar a geração de emprego, principalmente para as 

pessoas da periferia, que não têm muitas oportunidades de trabalho. Comenta que é um 

progressista, não só por fazer parte do PP, e diz que é preciso acabar em Cachoeiro com a briga 

ideológica absurda entre direita e esquerda, pois isso só atrapalha e atrasa o desenvolvimento da 

cidade. Registra que é necessário centralizar as forças e juntar esses lados para que Cachoeiro 

possa ficar mais forte. Destaca que é preciso lutar para reerguer a economia do Município para 

que, assim, a população cachoeirense tenha mais tranquilidade para superar a pandemia e outros 

problemas atuais. Convida a todos para, juntos, trabalharem com responsabilidade a fim de que 

os distritos, os bairros e o centro da cidade se desenvolvam e, assim, Cachoeiro deixe de ser 

apenas vista como a capital secreta do mundo e seja de fato um Município que gere empregos, 

desenvolvimento sustentável e tenha uma política justa, limpa e de muito trabalho. / Ely 

Escarpini: — Cumprimenta o prefeito, o vice-prefeito, o Presidente Juninho, os vereadores e 

todos os presentes. Conta que está na Câmara desde 2012 e que Deus lhe deu a graça de 

representar a sua comunidade e o Município novamente. Agradece aos mil quatrocentos e trinta e 

um eleitores que confiaram nele e lhe trouxeram de volta para a Câmara para cumprir o papel de 

legislador e fiscalizador. Diz que, mesmo com todas as dificuldades de 2020, a população 

entendeu o seu trabalho e o reelegeu. Também agradece a todos os seus assessores, a sua esposa, 

que está presente e fez um papel muito bonito na sua campanha, e ao ex-presidente Alexon, que é 

uma pessoa íntegra, competente e fez um trabalho excelente na Câmara. Ressalta que a família 
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do candidato é que mais sofre durante a campanha eleitoral. Salienta que é de uma comunidade 

muito carente, que sofre mais do que os bairros considerados mais nobres. Comenta que a sua 

esposa acompanhou de perto o seu trabalho e o ajudou muito, pois ele, Ely, fazia as contas, mas 

quem as pagava era ela. / Evandro Miranda: — Agradece a Deus pelo momento, pois sempre 

pediu que fosse feita a vontade do Senhor em sua vida. Cita o seguinte trecho da Bíblia: ―Tudo 

posso Naquele que me fortalece‖. Cumprimenta os membros da Mesa Diretora, o prefeito, o 

vice-prefeito, os vereadores e todos os presentes na sessão. Também agradece a sua esposa e diz 

que, durante a campanha, ela não dormiu antes dele, pois sempre o esperava chegar. Assegura 

que a sua caminhada foi árdua, mas obteve êxito e, por isso, agradece a todos aqueles que lhe 

confiaram o voto. Registra que foi eleito com setecentos e noventa e três votos e que tem a 

responsabilidade de trabalhar pelos mais de duzentos mil habitantes do Município. Afirma que 

fará esse trabalho com integridade e excelência e que conta com a ajuda dos colegas vereadores 

para buscar o melhor para a população cachoeirense. Ressalta que carrega a bandeira da família, 

pois acredita que ela muda o mundo para melhor. Agradece também aos seus filhos pela 

paciência, pois, durante a campanha, não pode lhes dar a atenção necessária. Fala de duas 

pessoas muito especiais em sua vida, que são os seus pais, Joaquim Miranda, o Seu Caçula, e 

Vera Lúcia da Silva. Frisa que é por causa de seus pais e de sua esposa que ele, Evandro, está 

vereador hoje, e isso o deixa muito emocionado. Deseja que os próximos quatros anos sejam 

excelentes para todos os vereadores. / Leonardo Cleiton Camargo: — Inicia o seu discurso 

fazendo a leitura de 1 Timóteo, 1, 17: ―Portanto, ao Rei Eterno, imortal e invisível, Deus único, 

sejam honra e glória pelos séculos dos séculos. Amém. Combater um bom combate.‖ Registra 

que, para ele, a primeira autoridade é Deus e a segunda é a sua esposa. Cumprimenta o prefeito, 

o vice-prefeito, o Presidente Juninho Corrêa, os vereadores e os presentes. Afirma que todos 

foram eleitos para honrar cada voto dos cachoeirenses e para fazer a diferença. Ressalta que 

respeita todas as autoridades que passaram pela Câmara; porém, a sua ambição é ser um dos 

melhores vereadores do Legislativo Cachoeirense. Diz que vai trabalhar com dedicação e 

honrará os dois mil e setenta e nove votos que recebeu. Agradece aos seus Pastores Aberenias 

Fontoura e Tiago Rainha Fontoura, a toda a sua igreja, a outras denominações, aos seus amigos 

evangélicos e católicos e a todas as pessoas que confiaram e votaram nele. Também agradece aos 

moradores dos Bairros Coramara, BNH e Gilson Carone, nos quais recebeu quase mil e 

quinhentos votos, o que, a seu ver, lhe traz uma responsabilidade muito grande. Parabeniza as 

elegantes esposas dos vereadores e diz saber que não é fácil para elas suportar a vida dos maridos, 

que dormem e acordam pensando em política. Também agradece a sua esposa e aos filhos 

Joaquim e Heitor. Registra que vai honrar Cachoeiro com fervor e força. Pede a Deus que 

abençoe o Município, o Estado e o Brasil. / Leonardo Pinheiro Dutra: — Parabeniza os 

vereadores, o prefeito e o vice-prefeito. Fala da dificuldade que todos passaram durante a 

campanha, não só devido à pandemia do Covid-19, mas também por outras situações. Comenta 

que é muito difícil bater na porta das casas dos eleitores e ouvir, às vezes, até desaforos. Como já 

foi dito, salienta que são as famílias que sofrem com o pouco tempo que o político tem para ficar 

em suas casas. Explica que passou por essas dificuldades por acreditar que pode fazer um bom 

trabalho como representante da cidade. Diz que Cachoeiro tem duzentos e dez mil habitantes e 

são dezenove vereadores na Câmara para representar toda essa população. Pontua que disputou a 

eleição com quatrocentos candidatos, mas, agora, a responsabilidade será dos dezenove eleitos. 

Pede a Deus que abençoe todas as decisões tomadas na Câmara. Registra que a sua comunidade 

está muito ansiosa, pois há bastante tempo não tinha um representante na Câmara. Salienta que a 

sua região precisa de poucas coisas para um maior desenvolvimento, já que tem várias empresas 

que geram empregos. Agradece aos moradores de Soturno, Sambra e Gironda pelos votos e pela 



 

“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor” 
 

Portal da Câmara 
www.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br 

 

Processo Legislativo 
http://nopapercloud.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br 

 

Transparência 
www.transparencia.cachoeirodeitapemirim.es.leg.br/ 

 
 

confiança depositados nele. Ressalta que espera fazer um bom trabalho e representar muito bem 

o Município, mas, acima de tudo, suprir os anseios da sua comunidade. Agradece a Deus, a sua 

família, aos seus amigos e a todos os que acreditaram nele. Faz um agradecimento especial a sua 

namorada Lorena, que saía do trabalho e o ajudava na campanha à noite, aos sábados e domingos. 

Deseja a todos um feliz ano novo. / Marcelo Fávero de Oliveira: — Cumprimenta o prefeito, o 

vice-prefeito, o Presidente Juninho Corrêa, os vereadores, os presentes na sessão e os internautas. 

Salienta que está muito contente e agradece a Deus por lhe ter dado a oportunidade de estar na 

Câmara. Comenta que essa é uma experiência nova e que está acostumado com as missões na 

igreja, já que é um católico muito ativo. Registra que quer cumprir bem o seu papel de vereador 

com força, coragem e buscando fazer com que os Poderes Executivo e Legislativo caminhem 

lado a lado em harmonia, para que a cidade seja melhor. Fala sobre os desafios enfrentados pelo 

Prefeito Victor Coelho ao longo dos últimos quatro anos. Pede a Deus que não aconteçam mais 

problemas em termos de desastres, porque o povo de Cachoeiro merece que outras demandas 

sejam alcançadas. Agradece a sua esposa, aos seus quatro filhos, ao seu pai Devair Garcia de 

Oliveira, que já desejou colocar o seu nome à disposição como candidato a vereador, mas não 

teve a oportunidade, a sua mãe, aos seus irmãos, a sua família e aos seus amigos, que lhe 

ajudaram no processo da campanha. Ressalta que o lema da sua campanha foi: ―Acredito na 

força do bem e na união de homens e mulheres que acreditam nessa força‖. Acrescenta que as 

pessoas que lhe ajudaram na campanha trabalharam de forma voluntária. Louva a Deus por tudo 

o que está vivendo agora e diz que é importante elevar o nome do Senhor. Declara que a cruz de 

Cristo é o sinal de salvação, pois, há dois mil e vinte e um anos, algo marcou a história do mundo 

de uma vez por todas. Menciona que todos vão prestar contas a respeito do que Deus lhes 

confiou e pede ao Senhor que abençoe e conduza a vida dos cachoeirenses. / Paulo Grola: — 

Cumprimenta o prefeito, o vice-prefeito e os vereadores. Diz que a política é muito difícil, pois 

por quatro vezes tentou chegar à Câmara, mas não conseguiu. Conta que, com o apoio de seu 

filho, se animou a se candidatar nessa última eleição e obteve êxito. Registra que teve 

novecentos e cinquenta votos em Soturno e que o prefeito recebeu a maioria dos votos dos 

moradores daquela comunidade. Comenta que, junto aos vereadores, quer fazer um bom 

mandato para Cachoeiro e para os distritos. Explica que Soturno e outros distritos estavam 

precisando muito de uma liderança na Câmara. Lembra que foi dormir sem saber que havia sido 

eleito e que o seu filho lhe contou a novidade. Ressalta que, à 1:00 hora da manhã, mais de 

trezentos carros e motos fizeram uma carreata em Soturno para comemorar a sua vitória e, por 

isso, deve dar valor àquela população. Salienta que está na Câmara para trabalhar e pede a ajuda 

dos vereadores e do prefeito para que possa fazer um excelente mandato. Agradece a sua esposa 

Tânia Mara e a sua família pela ajuda durante a campanha. / Paulo Sérgio de Almeida: — 

Cumprimenta o presidente, os vereadores, o prefeito, o vice-prefeito, o público presente e os 

internautas. Saúda a sua esposa Adriana, que, assim como ele, é funcionária pública, sendo 

técnica de enfermagem da Unidade de Saúde do Bairro Aquidaban, e também o ex-presidente da 

Câmara Alexon e a ex-vereadora Renata Fiório. Destaca que está muito feliz por participar deste 

momento ímpar da história. Diz que toda história é composta por fatos e personagens, mas que 

há ocasiões em que nem os mais sábios dos escritores conseguem expressar em palavras os 

momentos especiais. Relata que este momento é um deles e que não há palavras para descrever o 

que está sentindo. Deixa claro que, apesar do misto de sentimentos que embargam a sua voz e 

transbordam o seu espírito, tem convicção de que um vereador não é o único agente de 

transformação do desenvolvimento necessário e desejado ao Município, mas é sim parte de uma 

grande mudança. Registra que o vereador é mais um funcionário público, cujo compromisso é 

servir exclusivamente às comunidades. Menciona que, diante de autoridades, amigos e 
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cachoeirenses, fica difícil sintetizar em poucas palavras a emoção desse ato e o que isso significa 

para ele, Paulo. Salienta que a posse simboliza a materialização de um desejo que se tornou 

possível no último dia 15/11, quando mil cento e noventa e quatro eleitores lhe garantiram o 

direito de legislar por mais um mandato. Comenta que essa escolha popular o envaidece e 

triplica a sua responsabilidade diante da confiança depositada nele pelos cachoeirenses, através 

de seus votos, o que agradece de coração. Enfatiza que em Cachoeiro está a sua vida, a sua 

história, o seu passado, presente e futuro. Cumprimenta a todos os vereadores eleitos e reeleitos, 

com quem trabalhará nos próximos quatro anos, desejando que, juntos, possam atender aos 

anseios dos cachoeirenses. Afirma estar ciente de que, na qualidade de vereador escolhido 

democraticamente pelo voto popular, lhe cabe assegurar a continuidade do compromisso de 

transformar a Câmara Municipal no centro das grandes decisões em prol dos cachoeirenses. Frisa 

que vai defender os interesses da coletividade e contribuirá para o crescimento e o 

desenvolvimento do Município de Cachoeiro de Itapemirim, de forma a que a sua atuação 

encontre respaldo nas leis e nos bons costumes. Deseja que este seja um ano de grande sucesso e 

que Deus abençoe a todos. / Sandro Dellabella Ferreira: — Cumprimenta o presidente, os 

vereadores, o prefeito, o vice-prefeito e a todos os presentes. Agradece a Deus pela oportunidade 

de estar na Câmara. Conta que sempre fez um trabalho social para ajudar a quem mais precisa, 

mas nunca pensou em ser vereador. Pede a todos os vereadores que trabalhem com o objetivo de 

fazer o melhor para Cachoeiro, para as crianças e para as famílias. Fala das dificuldades pelas 

quais passam as periferias do Município, mas destaca que, se os vereadores estiverem unidos 

com o mesmo objetivo, vão conseguir fazer o que é melhor para as pessoas. Agradece a Deus por 

ter lhe conduzido à Câmara e por ter colocado pessoas especiais em sua vida nessa campanha, 

inclusive diz que não prometeu cargo a ninguém. Ressalta que essas pessoas lhe ajudaram na 

campanha porque confiaram nele; então, as agradece pelo apoio e também pelos mil e um votos 

que recebeu. Também agradece a sua esposa, o amor da sua vida, com quem caminha há 

dezenove anos, colocando em prática o projeto para as crianças quase todos os finais de semana. 

/ Sebastião Ary Corrêa: — Cumprimenta o presidente, o prefeito, o vice-prefeito, os vereadores 

e a todos os presentes. Registra que fica muito envaidecido e orgulhoso de voltar à Câmara, 

depois de vinte anos, e de saber que as suas comunidades do União, Monte Belo e Arariguaba lhe 

confiaram este mandato. Acredita que nunca deveria ter saído da Câmara e lembra que perdeu 

uma eleição com quase mil e quinhentos votos e outra com novecentos e oitenta votos, tendo 

ficado como suplente dos Vereadores Silvinho e Paulinho Careca. Agradece a sua esposa e aos 

seus filhos que sempre estiveram ao seu lado e também ao Vanim, que o ajudou muito na 

comunidade. Dirigindo-se ao prefeito, deixa claro que não voltou para a Câmara para fazer 

oposição, e sim para trabalhar lado a lado com o Executivo e buscar o melhor para Cachoeiro. 

Menciona que votará a favor de tudo o que for bom para Cachoeiro. Comenta que, quando 

iniciou a sua caminhada no PATRIOTA, muitos disseram que o partido era fraco e que não 

elegeria ninguém. Entretanto, diz que mostrou para Cachoeiro que esse partido é grande e que, 

apesar de alguns percalços, já que alguém tirou oito candidatos dessa sigla, conseguiu fazer a 

legenda e se eleger vereador. Agradece a todos os que foram candidatos pelo PATRIOTA. 

Parabeniza o ex-presidente Alexon, que fez um belíssimo trabalho na Câmara, e a ex-vereadora 

Renata Fiório, que lhe colocou a par de algumas situações para este ano. Afirma que quer somar 

para o bem de Cachoeiro de Itapemirim e lembra que foi criticado por jornais e por algumas 

pessoas quando disse que não faria oposição ao prefeito. Diz que nenhum vereador está na Casa 

para fazer oposição burra ou para brigar com o prefeito, e sim para votar a favor de Cachoeiro e 

somar a fim de que o Município cresça mais. Destaca que a sua comunidade provou que queria 

ele, Sebastião Ary, de volta à Câmara, pois teve mil e cinquenta e seis votos no Bairro União que, 
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somados à sua votação em outras comunidades, chegou a mil trezentos e quarenta e sete, o que 

considera uma votação expressiva e com a qual ficou muito feliz. Deixa claro que o povo de 

Cachoeiro pode confiar no seu mandato, porque vai votar a favor de tudo o que for bom para o 

Município e sempre estará ao lado das pessoas que necessitam. Informa ao prefeito que o seu 

bairro precisa muito do Poder Executivo; por isso, vai solicitar serviços à Prefeitura, através de 

ofícios e indicações. Salienta que Cachoeiro precisa atrair empresas para gerar empregos. Fala 

sobre o comentário de que havia vazado um áudio em que ele, Sebastião Ary, disse que precisa 

de trinta empregos, mas esclarece que precisa sim de mil, de mil e quinhentos empregos para o 

povo de Cachoeiro que está passando necessidade. Analisa que o povo não quer cesta básica nem 

passagem de ônibus, e sim dignidade. / Silvio Coelho Neto: — Cumprimenta o Presidente 

Juninho Corrêa, os vereadores, o Prefeito Victor Coelho, o Vice-Prefeito Coronel Guedes, o 

público presente e os internautas. Comenta que a eleição de vereador é difícil e a reeleição é 

ainda mais complicada. Salienta que viveu uma eleição totalmente atípica, pois sofreu 

perseguições e foi denunciado todos os dias. Diz que não sabia se fazia campanha ou se defendia. 

Então, explica que fez uma campanha totalmente diferente da de 2016. Registra que teve 

novecentos e noventa votos em Conduru e que totalizou mil oitocentos e sete votos de confiança 

nessa eleição. Menciona que essa votação demonstra que o seu trabalho foi intenso e voltado 

para todas as comunidades, distritos e sede do Município. Agradece ao ex-presidente Alexon e à 

ex-vereadora Renata Fiório, com os quais aprendeu muito. De forma especial, faz um 

agradecimento a sua esposa, a sua mãe Dona Ivone, ao seu pai Ilo Coelho, a sua filha Yasmin, ao 

seu genro Lucas e aos seus netos Bernardo e Benjamin. Também agradece aos seus irmãos 

Rômulo, Ricardo e Sílvia pelo empenho que tiveram na sua campanha e a toda a sua assessoria 

pelo trabalho intenso que sempre fez. Conta que algumas pessoas dizem que ele, Sílvio, não para 

de trabalhar, o que é uma verdade, já que atende e vai continuar atendendo o povo com a maior 

boa vontade. Ressalta que o prefeito irá lhe chamar de ―pidão‖, pois vai continuar fazendo 

pedidos para o povo e trabalhando para que os anseios dos duzentos e dez mil habitantes de 

Cachoeiro sejam atendidos. / Mestre de Cerimônia: — Agora, passa a palavra, pelo tempo de 

cinco minutos, ao Vice-Prefeito Ruy Guedes Barbosa Júnior. / Ruy Guedes Barbosa Júnior: — 

Saúda os vereadores eleitos e reeleitos, os convidados presentes na Câmara, aqueles que 

acompanham a sessão de forma on-line, os seus familiares e amigos. Registra que este é um dos 

momentos mais marcantes de sua vida e de sua carreira profissional. Comenta que fica orgulhoso 

por assumir essa missão tão importante dentre tantas outras que já vivenciou nos seus trinta anos 

de carreira militar, o que aumenta a sua responsabilidade como servidor público. Lembra que, em 

2016, sentiu-se muito honrado quando o Prefeito Victor Coelho o convidou para assumir a 

Secretaria de Segurança, mesmo não tendo caminhado juntos na eleição. Conta que o prefeito 

viu nele lealdade e liderança, o que manteve em todo o percurso em que esteve à frente da pasta 

que lhe foi confiada. Recorda que, quando assumiu a secretaria, encontrou uma corporação 

desmotivada, desarmada e com um plano de carreira engavetado há anos. Salienta que, mesmo 

diante de tantos anos de desvalorização, a Guarda Municipal cumpria o seu papel com coragem e 

responsabilidade. Assim, diz que voltou o seu olhar para o plano de carreira, para o rearmamento, 

para a atualização dos agentes, para o fortalecimento de políticas de enfrentamento à violência 

contra a mulher, a RAFA, para o estabelecimento de projetos de proteção aos estudantes, a 

ROPE, para a Guarda Mirim, para o investimento em tecnologia, monitoramento e 

vídeomonitoramento e, acima de tudo, para a valorização dos servidores municipais. Destaca que 

isso só foi possível, porque teve a confiança, o apoio e a liderança do Prefeito Victor Coelho. 

Analisa que sem esse espírito de equipe do prefeito, que enxerga o seu grupo de trabalho como 

uma grande família, não seria possível a entrega de tantas coisas positivas para a cidade. Diante 
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da missão de caminhar ao lado do prefeito neste mandato, coloca-se à disposição para quaisquer 

atribuições que venham a somar no resultado que vai beneficiar o povo cachoeirense, que merece 

serviços eficientes e de qualidade. Frisa que veio para somar e multiplicar junto ao governo. Diz 

que Cachoeiro enfrentou e ainda está enfrentando muitas dificuldades, pois 2020 foi um ano 

sofrido, mas também de muitos ensinamentos. Ressalta que foi atleta de várias modalidades e 

que o esporte ensina preceitos importantes que são levados para a vida inteira, sendo que um 

deles é o de vencer limites. Explica que para um atleta quanto maior o desafio maior é a vontade 

de vencer. Avalia que o Município tem muito potencial para novas conquistas e vitórias, porque 

há uma equipe técnica conduzindo cada secretaria, um time de profissionais qualificados em suas 

respectivas áreas, como deve ser, perseguindo resultados para fazer a cidade crescer e continuar 

ocupando uma posição de destaque no Estado e no País. Menciona que o mais importante é que 

toda a equipe de governo quer vencer, porque joga no mesmo time. Agradece a sua família, a sua 

esposa Cláudia, presente na Câmara, aos seus filhos Talita e Bruno, que estão acompanhando a 

sessão pelas redes sociais, as suas irmãs Cíntia e Juliana, aos seus cunhados Alessandro e 

Alexandre, aos seus sobrinhos, a sua querida mãe Marlene e ao seu querido e saudoso pai Ruy 

Guedes, que estaria muito orgulhoso. Também agradece aos seus amigos pelo apoio, aos irmãos 

em Cristo, especialmente da sua Comunidade Sagrada Família da Paróquia Nossa Senhora das 

Graças, aos servidores da Secretaria de Segurança e a todos os que acreditaram em suas 

propostas. Deixa claro que é uma grande honra ser parte desse novo capítulo da história de 

Cachoeiro. Parabeniza os vereadores pela vitória e coloca-se à disposição de todos para o diálogo 

permanente. Deseja aos cachoeirenses um feliz ano novo e que Deus os guie por todos os 

caminhos. / Mestre de Cerimônia: — Passa a palavra, pelo tempo de cinco minutos, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Victor da Silva Coelho. / Victor da Silva Coelho: — Cumprimenta os vereadores, os 

convidados presentes e a todos os que acompanham a sessão pela Internet. Lembra que, em uma 

tarde quente de janeiro de 2017, iniciava um novo caminho em sua vida, que não sabia onde o 

levaria nem os desafios que o aguardavam. Recorda que, naquele momento, sentiu muita emoção 

ao ser escolhido para servir a sua cidade, como um dia sonhou. Salienta que, hoje, tem um olhar 

mais amadurecido e realista sobre a missão que escolheu continuar. Conta que vinte e três 

prefeitos já escreveram seus nomes na história de Cachoeiro de Itapemirim e ele, na humildade 

que sempre teve como cidadão, como povo e filho da terra, também está escrevendo a sua 

passagem pela política do Município, graças a Deus, sem qualquer mancha que desabone a 

confiança recebida dos cachoeirenses ou que entristeça a sua família. Comenta que, há exatos 

quatro anos, discursou sobre sonhos e o desejo forte de mudança e de novas ideias para 

Cachoeiro. Avalia que não estava sozinho nesse desejo, pois cinquenta e nove mil trezentos e 

setenta e sete cachoeirenses também tiveram esse sonho. Diz que, naquele momento, poderia 

prometer somente trabalho intenso, e foram quatro anos de muita luta para modernizar e 

humanizar Cachoeiro e, para isso, reorganizou diversos setores estagnados, eliminou o excesso 

de burocracia na própria gestão e nos processos administrativos e promoveu acessibilidade e 

mobilidade, o que demorou mais do que imaginava. Acrescenta que, paralelo a isso, enfrentou 

greves, epidemias, enchentes e, agora, uma pandemia. Menciona que é na crise que as pessoas 

crescem, se fortalecem e se unem, e foi isso o que aconteceu em Cachoeiro. Salienta que os 

desafios nunca paralisaram a gestão, pois ela avançou em diversas áreas, como na educação, na 

saúde, nas políticas sociais, na infraestrutura da cidade, no esporte, no lazer, na agricultura, na 

segurança e na cultura. Informa que Cachoeiro saiu da 34ª posição no ranking da Transparência 

para a 6ª já no primeiro ano de mandato e o Município é nota ―A‖ em gestão fiscal pelo Tesouro 

Nacional. Ressalta que a administração resolveu problemas históricos na cidade, como o plano 

de cargos e salários para os servidores, o qual estava engavetado há quase vinte anos, e a Guarda 
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Municipal voltou a ser armada e conquistou um novo plano de carreira. Registra que, nos quatro 

anos do primeiro mandato, foram captados mais de 54 milhões de reais, e a administração não 

sofreu nenhum processo de improbidade. Frisa que Cachoeiro quer continuar seguindo em frente 

e que há muito a ser sonhado e realizado. Destaca que, em um mundo de pandemia, um novo 

conceito de gestão pública, aliás, um novo conceito de vida e de convivência deve manter as 

pessoas atentas aos avanços cada vez mais rápidos da tecnologia, com soluções nas áreas de 

educação, de saúde, de engenharia e de empreendedorismo, buscando fazer com que Cachoeiro, 

dentro dos preceitos de cidade inteligente, ofereça serviços acessíveis e iguais para todos os 

cidadãos. Relata que, para isso, a gestão vai continuar investindo em obras estruturantes, 

principalmente nos bairros onde as pessoas recebem menor atenção do poder público. Enfatiza 

que a sua gestão executou obras de qualidade, como drenagem, pavimentação, recapeamento 

asfáltico, manutenção de estradas rurais e levou água tratada para dezenas de famílias que não 

tinham acesso a esse bem tão importante. Menciona que, no seu primeiro mandato, voltou o 

olhar para as pessoas, para a saúde, para a qualidade de vida, para o ensino público, para a 

capacitação profissional e para a inclusão social. Agora, diz que quer renovar o seu compromisso 

de continuar avançando nessas áreas, mas principalmente realizando grandes obras de 

mobilidade urbana, como a Rodovia do Caramba, que o Governo do Estado já se comprometeu a 

fazer, a ponte que liga os Bairros Rubem Braga e Valão, entre outras propostas que estão no seu 

plano de governo. Analisa que, com a cidade nos trilhos do desenvolvimento, novos 

empreendimentos serão atraídos para o Município, gerando, assim, emprego e renda para os 

cachoeirenses. Diz que Cachoeiro tem pressa, e não se pode perder tempo com debates vazios, 

oposições por oposições, não levando em consideração que há um inimigo comum, um vírus 

invisível e mortal, contra o qual se deve lutar. Afirma que a cidade precisa se unir, quem pensa 

igual e quem pensa diferente. Ressalta que chegou até aqui porque, desde o início, buscou a 

unidade, em vez do conflito e do ódio. Comenta que a chegada da vacina contra o Covid-19, 

prevista para o início deste ano, trará uma luz nova para a área da saúde, mas não minimizará os 

efeitos econômicos da pandemia, sendo preciso fazer muito ainda pela cidade. Reconhece que 

emprego, renda e o sustento das famílias serão pautas prioritárias no cenário ainda devastador da 

economia, não só em Cachoeiro, mas em todo o mundo. Reflete que a sua missão, mais uma vez, 

será desafiadora e urge ampliar o senso de realidade. Pontua que é descabida a insensibilidade 

diante do que se enfrenta nesta pandemia. Deixa claro que é preciso coesão e cooperação entre os 

Poderes, pois somente juntos se constrói e reconstrói uma cidade após uma crise como essa, de 

perdas irreparáveis. Assegura que Cachoeiro continua sendo uma cidade importante no cenário 

capixaba e nacional e essa grandeza precisa ser erguida com trabalho, honestidade e 

compromisso. Frisa que os políticos reunidos hoje escolheram servir Cachoeiro, fazendo o 

Município crescer, prosperar e se orgulhar. Agradece a sua família, representada pela sua esposa 

Keila, aos seus amigos, a sua equipe de trabalho, aos partidos que o apoiaram e foram 

fundamentais para esse projeto, e, em especial, ao Vice-Prefeito Coronel Ruy Guedes, pessoa do 

mais alto valor e conduta, que vem para somar e multiplicar. Também agradece ao Coronel 

Guedes por aceitar esse desafio. Deseja aos vereadores eleitos e reeleitos boa sorte e bom 

trabalho na Câmara, pela qual tem muito respeito. Enfatiza que os vereadores podem contar com 

ele, Victor, e com toda a sua equipe de trabalho para tudo o que for para o benefício da cidade e 

dos cachoeirenses. Agradece ainda ao povo de Cachoeiro pelo voto de confiança e diz que 

aqueles que não votaram nele podem contar com o prefeito, que está mais maduro, experiente e 

preparado para os desafios que toda a liderança enfrenta. Registra que recebeu do seu pai José 

Afonso Coelho o seguinte ensinamento: ―Quem não vive para servir não serve para viver.‖ 

Relata que é com esse olhar de servir a Deus e as pessoas que vai continuar mais este mandato, 
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pedindo a todos que orem por ele. Pede a Deus que abençoe a todos e deseja um feliz 2021 aos 

cachoeirenses. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior (Presidente): — Em sinal de respeito e 

independência aos Poderes constituídos, interrompe brevemente a sessão para que o prefeito e o 

vice-prefeito possam se dirigir à posse dos secretários municipais. Inclusive convida os 

vereadores, o prefeito e o vice-prefeito para o registro de uma fotografia oficial. Reiniciando a 

sessão, informa que será cumprido o que determina o artigo 3º do Regimento Interno da Câmara, 

elegendo a Mesa Diretora para o biênio 2021/2022. Abre o tempo para a inscrição dos 

vereadores que vão concorrer aos cargos da Mesa Diretora. Registra que a eleição será feita para 

o cargo de presidente, sendo o Vereador Brás Zagotto o único candidato. / Posto em votação, o 

Vereador Brás Zagotto foi eleito, por unanimidade do plenário, Presidente da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o biênio 2021/2022. / José Carlos Corrêa 

Cardoso Júnior (Presidente): — Ressalta que, agora, será feita a eleição para o cargo de Vice-

Presidente da Câmara Municipal, tendo como candidatos os Vereadores Alexandre Andreza 

Macedo e Leonardo Cleiton Camargo. / Posto em votação, o Vereador Leonardo Cleiton 

Camargo foi eleito, por dez votos contra nove do plenário, Vice-Presidente da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o biênio 2021/2022. Votaram em Alexandre 

Andreza Macedo: Alexandre Andreza Macedo, Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo Tomaz 

Bucker, Delandi Pereira Macedo, Ely Escarpini, Leonardo Pinheiro Dutra, Paulo Grola, Paulo 

Sérgio de Almeida e Sílvio Coelho Neto. Votaram em Leonardo Cleiton Camargo: Adriano 

Pereira Verediano, Alexandre Valdo Maitan, Brás Zagotto, Diogo Pereira Lube, Evandro Miranda, 

José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo Cleiton Camargo, Marcelo Fávero de Oliveira, 

Sandro Dellabella Ferreira e Sebastião Ary Correa. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior 

(Presidente): — Informa que será feita a eleição para 1º Secretário, tendo como candidatos os 

Vereadores Diogo Pereira Lube e Leonardo Pinheiro Dutra. / Posto em votação, o Vereador 

Diogo Pereira Lube foi eleito, por dez votos contra nove do plenário, 1º Secretário da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o biênio 2021/2022. Votaram em Diogo Pereira 

Lube: Adriano Pereira Verediano, Alexandre Valdo Maitan, Brás Zagotto, Diogo Pereira Lube, 

Evandro Miranda, José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo Cleiton Camargo, Marcelo 

Fávero de Oliveira, Sandro Dellabella Ferreira e Sebastião Ary Correa. Votaram em Leonardo 

Pinheiro Dutra: Alexandre Andreza Macedo, Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo Tomaz 

Bucker, Delandi Pereira Macedo, Ely Escarpini, Leonardo Pinheiro Dutra, Paulo Grola, Paulo 

Sérgio de Almeida e Sílvio Coelho Neto. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior (Presidente): 

— Destaca que será feita a eleição do 2º Secretário, tendo como candidatos os Vereadores 

Delandi Pereira Macedo e Sandro Dellabella Ferreira. / Posto em votação, o Vereador Sandro 

Dellabella Ferreira foi eleito, por dez votos contra nove do plenário, 2º Secretário da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o biênio 2021/2022. Votaram em Delandi 

Pereira Macedo: Alexandre Andreza Macedo, Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo Tomaz 

Bucker, Delandi Pereira Macedo, Ely Escarpini, Leonardo Pinheiro Dutra, Paulo Grola, Paulo 

Sérgio de Almeida e Sílvio Coelho Neto. Votaram em Sandro Dellabella Ferreira: Adriano 

Pereira Verediano, Alexandre Valdo Maitan, Brás Zagotto, Diogo Pereira Lube, Evandro Miranda, 

José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo Cleiton Camargo, Marcelo Fávero de Oliveira, 

Sandro Dellabella Ferreira e Sebastião Ary Correa. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior 

(Presidente): — Proclama eleita e empossada a Mesa Diretora para o biênio 2021/2022, com 

a seguinte composição: Presidente – Brás Zagotto, Vice-Presidente – Leonardo Cleiton 

Camargo, 1º Secretário – Diogo Pereira Lube e 2º Secretário – Sandro Dellabella Ferreira. 

Passa a palavra ao Presidente Brás Zagotto e solicita que o colega, em seguida, ocupe a 

presidência para os demais atos pertinentes ao cargo. Convida os membros da Mesa Diretora 
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para ocuparem as suas cadeiras. Também convida os vereadores da Mesa Diretora para o registro 

de uma fotografia oficial. / Brás Zagotto (Presidente): — Lembra que, há dois anos, fez 

campanha e trabalhou muito para ser o presidente da Câmara, mas não conseguiu a eleição e, 

agora, pela primeira vez, depois de seis mandatos, foi eleito para ocupar a presidência. Comenta 

que não pensou em ser candidato a presidente e que iria votar no colega Ely Escarpini, que é do 

seu partido. Conta que não participou das reuniões dos vereadores, porque passou por uma 

cirurgia de catarata e, na terça-feira, um grupo formado por nove edis esteve em sua residência, 

dizendo que ele, Brás, seria eleito o presidente da Câmara. Agradece aos colegas que o elegeram 

presidente por unanimidade. Menciona que vai fazer na Câmara um trabalho de excelência em 

prol da população cachoeirense, compartilhado com todos os vereadores. Deixa claro que vai 

buscar a harmonia com o Poder Executivo, visando o crescimento do Município. Salienta que os 

vereadores não vão se arrepender de ter votado em nele. Repete que era mecânico de bicicletas e 

de família pobre, mas há muito tempo está na política e conserva o seu nome limpo. Registra a 

presença do seu filho Breno na sessão. Menciona que sempre diz aos seus filhos que a pessoa 

deve zelar muito pelo nome e, graças a Deus, nunca ninguém ouviu que ele, Brás, participou de 

qualquer tipo de corrupção na vida pública. Relata que, às vezes, apanha e deixa de receber 

benefício para a população por não voltar atrás na palavra que dá. Diz que não votou nos 

Vereadores Alexandre e Delandi, porque tinha assumido um compromisso com o grupo que 

esteve em sua casa. Enfatiza que não vai presidir a Câmara sozinho e, quando precisar, vai contar 

com os vereadores para ajudá-lo. Agradece a Deus, aos colegas vereadores e ao povo de 

Cachoeiro, pois, no seu sexto mandato, foi eleito presidente da Câmara. Pede a Deus que 

abençoe a todos. Segue informando que, agora, será realizada a eleição para Ouvidor Legislativo, 

sendo candidato único o Vereador Allan Albert Lourenço Ferreira. / Posto em votação, o 

Vereador Allan Albert Lourenço Ferreira foi eleito, por unanimidade do plenário, Ouvidor 

Legislativo da Câmara Municipal para o biênio 2021/2022. / Brás Zagotto (Presidente): — 

Ressalta que, agora, será feita a eleição para Ouvidor Racial, sendo candidatos os Vereadores 

Adriano Pereira Verediano, Arildo Tomaz Bucker e Alexandre Andreza Macedo. / Arildo Tomaz 

Bucker, levantando questão de ordem: — Pergunta se um pardo ou um negro tem prioridade 

para ser o ouvidor racial. / Brás Zagotto (Presidente): — Responde que não, pois o cargo é 

aberto para a disputa de todos os vereadores. / Arildo Tomaz Bucker, levantando questão de 

ordem: — Retira a sua candidatura ao cargo de ouvidor racial em favor do Vereador Alexandre 

Andreza Macedo. / Brás Zagotto (Presidente): — Registra que, então, são candidatos os 

Vereadores Adriano Pereira Verediano e Alexandre Andreza Macedo. / Posto em votação, o 

Vereador Adriano Pereira Verediano foi eleito, por dez votos contra nove do plenário, 

Ouvidor Racial da Câmara Municipal para o biênio 2021/2022. Votaram em Adriano Pereira 

Verediano: Adriano Pereira Verediano, Alexandre Valdo Maitan, Brás Zagotto, Diogo Pereira 

Lube, Evandro Miranda, José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo Cleiton Camargo, 

Marcelo Fávero de Oliveira, Sandro Dellabella Ferreira e Sebastião Ary Correa. Votaram em 

Alexandre Andreza Macedo: Alexandre Andreza Macedo, Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo 

Tomaz Bucker, Delandi Pereira Macedo, Ely Escarpini, Leonardo Pinheiro Dutra, Paulo Grola, 

Paulo Sérgio de Almeida e Sílvio Coelho Neto. / Brás Zagotto (Presidente): — Informa que 

será feita a eleição para Ouvidor da Mulher, sendo candidatos os Vereadores Alexandre Andreza 

Macedo e Alexandre Valdo Maitan. / Posto em votação, o Vereador Alexandre Valdo Maitan 

foi eleito, por dez votos contra nove do plenário, Ouvidor da Mulher da Câmara Municipal 

para o biênio 2021/2022. Votaram em Alexandre Andreza Macedo: Alexandre Andreza Macedo, 

Allan Albert Lourenço Ferreira, Arildo Tomaz Bucker, Delandi Pereira Macedo, Ely Escarpini, 

Leonardo Pinheiro Dutra, Paulo Grola, Paulo Sérgio de Almeida e Sílvio Coelho Neto. Votaram 
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em Alexandre Valdo Maitan: Adriano Pereira Verediano, Alexandre Valdo Maitan, Brás Zagotto, 

Diogo Pereira Lube, Evandro Miranda, José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo Cleiton 

Camargo, Marcelo Fávero de Oliveira, Sandro Dellabella Ferreira e Sebastião Ary Correa. / Brás 

Zagotto (Presidente): — Diz que será feita a eleição para Corregedor da Casa, sendo candidatos 

os Vereadores José Carlos Corrêa Cardoso Júnior e Sílvio Coelho Neto. / Posto em votação, o 

Vereador José Carlos Corrêa Cardoso Júnior foi eleito, por onze votos contra oito do plenário, 

Corregedor da Câmara Municipal para o biênio 2021/2022. Votaram em José Carlos Corrêa 

Cardoso Júnior: Adriano Pereira Verediano, Alexandre Valdo Maitan, Brás Zagotto, Delandi 

Pereira Macedo, Diogo Pereira Lube, Evandro Miranda, José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, 

Leonardo Cleiton Camargo, Marcelo Fávero de Oliveira, Sandro Dellabella Ferreira e Sebastião 

Ary Correa. Votaram em Sílvio Coelho Neto: Alexandre Andreza Macedo, Allan Albert Lourenço 

Ferreira, Arildo Tomaz Bucker, Ely Escarpini, Leonardo Pinheiro Dutra, Paulo Grola, Paulo 

Sérgio de Almeida e Sílvio Coelho Neto. / Brás Zagotto (Presidente): — Em cumprimento ao 

artigo 50 do Regimento Interno, informa que vai ser eleita a Comissão Representativa que 

funcionará durante o recesso da Câmara Municipal, que deverá ser composta pela Mesa Diretora 

e mais três vereadores. Registra que a Comissão Representativa ficou com a seguinte 

composição: Mesa Diretora e os Vereadores Alexandre Valdo Maitan, Allan Albert Lourenço 

Ferreira e Marcelo Fávero de Oliveira. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, levantando 

questão de ordem: — Solicita que, depois de encerrada a sessão, seja feito o sorteio de todos os 

gabinetes entre os vereadores, já que os novos edis não podem ser prejudicados. / A seguir, em 

votação simbólica, foi acatado o pedido do Vereador José Carlos Corrêa Cardoso Júnior. / Brás 

Zagotto (Presidente): — Explica que todos os gabinetes vão entrar no sorteio, sem que nenhum 

vereador seja privilegiado. Diz que o vereador que for sorteado primeiro poderá escolher o 

gabinete que quiser. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: — Sugere que seja sorteado o 

número do gabinete entre os vereadores. / Brás Zagotto (Presidente): — Retira o que disse 

anteriormente. Informa que será sorteado o número do gabinete. / Delandi Pereira Macedo, 

levantando questão de ordem: — Menciona que não tem nada contra a que o sorteio seja feito 

dessa forma, mas, considerando a dificuldade de mudança dos gabinetes já montados dos 

vereadores reeleitos, diz que, talvez, o melhor seja fazer da maneira que sempre ocorreu na Casa, 

que é o sorteio entre os novos vereadores. Solicita que isso seja reconsiderado, mas, se a maioria 

dos colegas não achar viável, não se opõe ao sorteio de todos os gabinetes. / Brás Zagotto 

(Presidente): — Informa que o pedido do Vereador Juninho foi acatado pelo plenário; então, já 

está decidido. Entretanto, diz que não vê problema caso os vereadores queiram rever essa 

decisão, já que o plenário é soberano. / José Carlos Corrêa Cardoso Júnior: — Diz que a sua 

solicitação é para que todos os gabinetes entrem no sorteio. / Alexandre Andreza Macedo, 

levantando questão de ordem: — Também pede que todos os gabinetes sejam sorteados. / Brás 

Zagotto (Presidente): — Registra que, como não houve definição, vai colocar o pedido em 

votação. / Delandi Pereira Macedo: — Ressalta que não tem nada contra a que seja feito o 

sorteio de todos os gabinetes e a maioria dos vereadores é que decide. / Adriano Pereira 

Verediano: — Salienta que dez gabinetes estão liberados e pergunta se já houve mudança antes 

de os novos vereadores chegarem. / Alexandre Andreza Macedo: — Lembra que, em conversa 

com o presidente anterior, foi dito que os vereadores reeleitos poderiam escolher internamente 

entre os gabinetes dos edis que iriam deixar a Casa. Comenta que havia escolhido o gabinete do 

ex-vereador Wallace Marvila, sendo feito um documento com o antigo presidente. / Adriano 

Pereira Verediano: — Diz que fez essa pergunta para ficar a par do que está acontecendo, já 

que o seu trabalho será na rua e o seu objetivo, que era entrar na Câmara, já foi alcançado. / 

Leonardo Cleiton Camargo: — Comenta que deve ser feito como disse o Vereador Juninho ou 
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colocado em votação. / Brás Zagotto (Presidente): — Solicita ao secretário que faça a chamada 

dos vereadores para a votação da proposta do Vereador José Carlos Corrêa Cardoso Júnior para 

que sejam sorteados todos os gabinetes. / Posta em votação, a proposta do Vereador José Carlos 

Corrêa Cardoso Júnior foi aprovada por treze votos contra quatro do plenário, registrada a 

abstenção do Edil Arildo Tomaz Bucker. Votaram a favor: Adriano Pereira Verediano, 

Alexandre Andreza Macedo, Allan Albert Lourenço Ferreira, Diogo Pereira Lube, Ely Escarpini, 

Evandro Miranda, José Carlos Corrêa Cardoso Júnior, Leonardo Cleiton Camargo, Leonardo 

Pinheiro Dutra, Marcelo Fávero de Oliveira, Paulo Grola, Sandro Dellabella Ferreira e Sebastião 

Ary Correa. Votaram contra: Alexandre Valdo Maitan, Delandi Pereira Macedo, Paulo Sérgio 

de Almeida e Sílvio Coelho Neto. / E nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião, 

lavrada e assinada por Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatora de Atas. ___________ 


